



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 июля 2013 года, № 129 (5773)

Четверг

## Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!

### ФОРУМЫ

#### Большие перспективы инвестиционного сотрудничества

ВЧЕРА в столице открылся форум «Специальная индустриальная зона «Джизак» – уникальные инвестиционные возможности для китайских компаний». Его организаторами выступили Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, агентство «Узинвест» и Министерство коммерции Китайской Народной Республики.

В работе форума, который будет проходить в столице в течение двух дней, принимают участие около 300 представителей ведущих китайских компаний.

Проведение данного форума обусловлено тем, что сегодня интерес со стороны китайских инвесторов к нашей стране все более возрастает, а условия инвестирования в узбекскую экономику становятся более выгодными и привлекательными. Выступившие отметили, что за последние годы политические, экономические и культурно-гуманитарные связи между двумя странами еще более усилились и продолжают укрепляться на основе дружбы и партнерства.

Как известно, Президент Ислам Каримов в марте нынешнего года подписал Указ «О создании специальной индустриальной зоны «Джизак». Новая зона создана в соответствии с меморандумом о взаимопонимании по реализации проекта создания узбекско-китайского промышленного парка на территории нашей страны с целью формирования благоприятных условий по привлечению иностранных и отечественных инвесторов для открытия современных высокотехнологичных промышленных производств, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью.

Создание СИЗ «Джизак», которая имеет филиал в одноименном районе Сырдарьинской области, направлено на комплексное и эффективное использование производственного и ресурсного потенциала Джизакской и Сырдарьинской областей, открытие на этой основе рабочих мест и повышение доходов населения. Срок функционирования СИЗ «Джизак» составляет 30 лет с возможностью его последующего продления. В течение этого времени на данной территории будет действовать особый налоговый режим и таможенные льготы. Статус участника специальной зоны будет предоставляться решениями Административного совета СИЗ «Джизак», который образован указом главы государства.

В этом плане показательным был и недавний визит Президента в Джизакскую и Сырдарьинскую области, что говорит о стратегической важности для экономики Узбекистана и в целом для страны осуществляемых там проектов. Глава государства ознакомился с ходом реализуемых на местах социально-экономических реформ и очертил дальнейшие перспективы развития.

В ходе форума планируется обсудить вопросы реализации инвестиционных проектов при участии крупнейших китайских производителей, будут проведены презентации. На секционных заседаниях представители деловых кругов двух стран обсудят вопросы совместной реализации инвестиционных проектов в области нефтегазовой и химической промышленности, автомобилестроения и машиностроения, электротехнической, легкой, кожевенно-обувной, фармацевтической и пищевой промышленности, а также производства строительных материалов и медицинской техники.

**2**

ОГРАНИЧЕННЫЕ запасы углеводородов на нашей планете требуют внедрения современных энергосберегающих технологий. В данном направлении в нашей стране повсеместно ведется масштабная работа. К примеру, в ОАО «Навоийская тепловая электростанция» в прошлом году была запущена парогазовая установка, что стало важной вехой в развитии энергетической отрасли региона.



Оборудование мощностью 478 мегаватт произведено ведущей японской компанией «Mitsubishi». Общая проектная стоимость установки составляет 468 миллионов долларов. Ввод ее в эксплуатацию позволил значительно увеличить

объемы выработки электричества, обеспечить бесперебойное энергоснабжение потребителей.

Выступая на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в



Фото: Ш. Шаррапова.

## Масштабные проекты энергетиков

### ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

#### Возможности развития аграрного сектора

УЗБЕКИСТАН обладает уникальными природно-климатическими условиями, которые способствуют получению богатого урожая фруктов, овощей, винограда и другой сельхозпродукции, славящейся во всем мире. Поэтому в стране уделяется пристальное внимание развитию данной отрасли с учетом ее высокой доходности. Повышение эффективности сельскохозяйственного производства позволит не только в полной мере удовлетворять потребности внутреннего рынка, но и стать одним из локомотивов укрепления конкурентоспособности страны во внешнеэкономической сфере.

Об этом говорилось в ходе «круглого стола» на тему «Нормативно-правовые акты, регламентирующие сферу разведения садоводства, овощеводства и виноградарства: исполнение на практике и дальнейшее совершенствование», проведенного Комитетом Законодательной палаты Олий

Мажлиса по аграрным и во- дохозяйственным вопросам. Вопрос повестки дня депутаты рассмотрели с выездом на места через призму деятельности 12 сельскохозяйственных предприятий, 36 фермерских и 15 дехканских хозяйств, 28 предпринимателей по заготовке и хранению

сельскохозпродукции, в том числе имеющих современные морозильные камеры, а также 14 – по переработке плодово-ягодной продукции.

На мероприятии отмечалось, что в ходе подготовки к нему в Ташкентской, Наманганской и Самаркандской областях были проведены региональные семинары в онлайн-режиме с охватом девяти областей на тему «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию, повышению эффективности производства и переработки плодово-ягодной продукции и винограда, увеличению экспортного потенциала отрасли». В них участвовали фермеры, специалисты сферы, представители государственных органов и

хозяйствующих субъектов, предпринимательских кругов.

Также были проведены слушания руководителей министерств сельского и водного хозяйства, экономики, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Ассоциации предприятий пищевой промышленности и компании «Узиносаноатхолдинг», которые помогли депутатам глубже изучить данный вопрос. Активное участие в подготовке «круглого стола» приняли и фракции политических партий.

Проведя анализ этой работы, участники «круглого стола» отметили, что в сельском хозяйстве Узбекистана осуществлены практические меры по реформированию отраслей, внедрению рыночных отношений и развитию частной формы собственности на селе, созданию организационно-правовых и финансовых условий для развития фермерского движения. Это обеспечило поступательный рост объемов производства, в том числе в плодово-ягодарстве.

**2**

### ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

#### Трагедия Аральского моря: путешествие сквозь утраченную красоту

В ГОРОДЕ Питтсбург (США) в рамках ежегодной конференции Американской ассоциации по исследованию окружающей среды состоялась специальная сессия и фото-выставка, посвященные экологической катастрофе Аральского моря и эффективному использованию водных ресурсов трансграничных рек Центральной Азии. Они были организованы Постоянным представительством Республики Узбекистан при ООН совместно с Институтом по исследованию окружающей среды США.

Собравшиеся подробно ознакомились с предпосылками нарушения существующей экосистемы в регионе, текущим состоянием и тенденциями высыхания Аральского моря за последние годы, а также факторами, способными в перспективе усугубить экологическую ситуацию в Центральной Азии. Перед участниками сессии «Аральское море и уроки устойчивости» высступили директор института по исследованию окружающей среды М. Эдельштейн, профессора колледжа Рамапо А. Церни и М. Уилсон, докторант Нью-Йоркского университета Р. Лалл, а также предста-

вители дипломатической миссии Узбекистана при ООН.

Выступившими было отмечено, что с 90-х годов Узбекистан предпринимает серьезные политические меры и направляет значительные экономические и материально-технические ресурсы на преодо-

### СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

#### Парк летной техники пополнился очередным лайнером

В МЕЖДУНАРОДНОМ аэропорту «Ташкент» приземлился новый самолет Boeing-767-300ER. Очередной современный лайнер ведущей мировой компании по производству воздушных судов станет достойным подарком к Дню воздушного флота нашей страны.

Надо сказать, что Национальная авиакомпания Узбекистана приступила к эксплуатации самолетов Boeing-767 30 ноября 1996 года, когда в столичный аэропорт прибыл первый такой авиалайнер. И с этого дня в истории НАК «Узбекистон хаво йуллари» началась эра дальнемагистрального воздушного флота нашей страны.

Семнадцать лет успешных полетов по международным направлениям на самолетах Boeing-767 позволяют с полной ответственностью заявить, что это оптимальный вариант дальнемагистрального воздушного судна для выполнения рейсов Национальной авиакомпании на маршрутах до 9 000 км.

**2**

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

#### Региональная выставка

«Bank Expo-2013», организованная Центральным банком республики совместно с другими организациями, прошла в древней Бухаре. Ее участники ознакомились с достижениями в развитии банковско-финансовой системы, новыми технологиями и услугами в данной сфере. Так же в ходе мероприятия молодым предпринимателям были вручены сертификаты на получение льготных кредитов.

#### Производственная линия

по выпуску хлебобулочных изделий сдана в эксплуатацию в отдаленном кишлаке Тупроккалья Хазараспского района Хорезмской области.

На предприятии, входящем в состав открытого акционерного общества «Богот дон», создано двадцать рабочих мест. На реализацию этого проекта направлено 500 миллионов сумов.

#### Сотни гектаров

земли получили в свое распоряжение предприниматели Навбахорского района Навоийской области для создания искусственных прудов, а три рыбоводческих хозяйства – банковские кредиты почти на сто миллионов сумов. Динамичное развитие отрасли позволило увеличить объемы поставок свежей рыбы в торговые точки и на предприятия общественного питания. В общей сложности этот показатель составил за истекшие пять месяцев 11 тонн, тогда как в минувшем году было всего шесть тонн.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Большие перспективы инвестиционного сотрудничества

**1** Пожалуй, одной из показательных частей проводимого инвестиционного форума в плане успешного инвестирования в проекты стало посещение его участниками Сырдаринской области, где состоялась церемония открытия производства мобильных телефонов на СП ООО «Peng Sheng». Данное высокотехнологичное производство смартфонов под брендом UZTE разместилось в поселке Чакиат. Эта линия запущена в эксплуатацию в рамках проекта «Организация производства мобильных телефонов и других электронных устройств». Учредителями проекта являются китайская компания «ZTE (H.K.) Limited» и СП ООО «Peng Sheng» (Узбекистан) на паритетной основе. Общая сумма инвестиций по проекту составляет 3,16 миллиона долларов.

— Мы рады участвовать в данном проекте и привнести в Узбекистан наш передовой опыт, инвестиции и технологии мирового уровня, — комментирует это событие вице-президент корпорации «ZTE» Чжань Рэнъянъюн. — Тем более, что это не первый наш опыт создания совместного производства в Узбекистане. Уверены, что новый бренд UZTE станет для узбекистанцев узнаваемым и одним из почитаемых. Специалисты предприятия учатся запросы местных покупателей, предлагая им широкий ассортимент мобильных устройств высокого качества

и по доступным ценам. В перспективе также планируется отправлять произведенную в Узбекистане продукцию на экспорт.

Отметим, что новое производство представлено тремя моделями мобильников: Grand V, Grand M и Grand X. Они имеют современный дизайн и удобны в эксплуатации.

В настоящий момент на данном производстве открыто 50 рабочих мест, число которых со временем увеличится.

Сейчас я прохожу здесь практику, — рассказывает Магфута Юсупова, учащаяся третьего курса Сырдаринского промышленного колледжа. — Потом планирую работать в сборочном цехе уже в качестве полноценного специалиста.

К тому же надо отметить, что в апреле нынешнего года в четырех городах Китая — Пекине, Ханчжоу, Сучжоу и Шэньчжэне прошли узбекско-китайские инвестиционные форумы, итогом которых стало подписание 54 документов по совместной реализации высокотехнологичных инвестиционных проектов в СИЗ «Джизак» на общую сумму 300 миллионов долларов в сфере электротехнической, машиностроительной, фармацевтической, легкой и пищевой промышленности, производства современных строительных материалов и изделий из полимеров. Все это говорит о том, что инвестиционные возможности Узбекистана высоки, что и привлекает зарубежных инвесторов в нашу страну.

По итогам первого дня работы форума состоялось подписание двусторонних документов в сфере инвестиционного сотрудничества.

На открытии форума выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

выпускаемых моделей. На свою продукцию компания предоставляет один год гарантии.

Таким образом, это высокотехнологичное производство, которое было запущено в Сырдаринской области, стало очередным доказательством успешного инвестирования в экономику нашей страны.

К тому же надо отметить, что в апреле нынешнего года в четырех городах Китая — Пекине, Ханчжоу, Сучжоу и Шэньчжэне прошли узбекско-китайские инвестиционные форумы, итогом которых стало подписание 54 документов по совместной реализации высокотехнологичных инвестиционных проектов в СИЗ «Джизак» на общую сумму 300 миллионов долларов в сфере электротехнической, машиностроительной, фармацевтической, легкой и пищевой промышленности, производства современных строительных материалов и изделий из полимеров. Все это говорит о том, что инвестиционные возможности Узбекистана высоки, что и привлекает зарубежных инвесторов в нашу страну.

По итогам первого дня работы форума состоялось подписание двусторонних документов в сфере инвестиционного сотрудничества.

На открытии форума выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Анвар ТУРАЕВ.

## Возможности развития аграрного сектора

**1** На сегодняшний день в хозяйствах всех категорий имеются 250 тысяч гектаров садов и 127 тысяч гектаров виноградников. Отмечено, что в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» на 6,7 тысячи гектарах закладываются новые сады и на 6,8 тысячи гектарах — виноградники, почти на 11 тысячах гектарах восстанавливаются имеющиеся.

За последние десять лет в 1,3 раза расширена площадь земель, отведенных под выращивание овощей, картофеля и бахчевых, в 1,2 раза — под сады и виноградники, что позволило за этот период значительно увеличить производство этих видов продукции. В результате в два и более раза выросло их производство на душу населения. Также очевидными успехами страны достигла в сфере повышения экспортного потенциала. Так, в 2012 году из Узбекистана в страны ближнего и дальнего зарубежья экспортировано плодово-овощной продукции и винограда на один миллиард долларов.

Выступившие на мероприятии внесли предложения о путях дальнейшего повышения эффективности проводимой работы по развитию садоводства, овощеводства и виноградарства, повышению экспортного потенциала отрасли. В частности, говорилось об активном внедрении современных агротехнологий, создании интенсивных садов в отдельных регионах страны.

Исходя из тематики «круглого стола», особое внимание его участников было обращено на анализ правоприменимости практики и необходимости дальнейшего совершенствования законодательной базы данной сферы. Подчеркивалось, что в нашей стране имеется более ста нормативно-правовых актов, принятых постановлениями главы государства, создающие прочные правовые основы и гарантии для развития фермерства, экономической и финансовой самостоятельности фермерских хозяйств. Наряду с этим отмечена и необходимость дальнейшего совершенствования актов законодательства, направленных на стимулирование привлечения иностранных и внутренних инвестиций в отрасль, активизацию сотрудничества частных предпринимателей и сельхозпроизводителей по выпуску продукции с высокой долей переработки, увеличению экспортных возможностей, организации новых рабочих мест на селе.

Депутатами поднимались и такие важные вопросы, как поддержка проектов по внедрению инновационных технологий, налаживание переработки продукции, практическое содействие сельхозпроизводителям в получении кредитов в коммерческих банках.

С учетом высказанных мнений приняты рекомендации.

Машкура ЗАХИДОВА.

## Масштабные проекты энергетиков

**1** К примеру, если в обычной тепловой электростанции для получения 1 кВт-часа электрической энергии необходимо затратить 380–400 граммов условного топлива, то комбинированная циклическая установка позволяет снизить этот показатель до 234 граммов.



Современная установка отличается не только высокой экономичностью, но и отвечает требованиям экологических норм, — рассказывает заместитель главного инженера по модернизации и реконструкции ОАО «Навоийская тепловая электрическая станция» Азимжон Екубов. — Она позволяет

значительно сэкономить потери тепла, снизить объемы выбросов в атмосферу вредных веществ и химических отходов. При этом процесс работы полностью компьютеризирован. Следовательно, чтобы управлять столь сложным механизмом, требуются квалифицированные кадры. Еще на начальной стадии строительных работ 20 молодых специалистов повысили свою квалификацию на заводах японской компании «Mitsubishi». В то же время другая группа рабочих и служащих прошла специальную подготовку в одном из учебных центров Мадрида.

Меры по обновлению производства продолжаются и в этом году. Государственной акционерной компанией «Узбекэнерго» разработана комплексная

программа по реализации инвестиционных проектов, реконструкции имеющихся производственных мощностей, внедрению компьютеризированных систем управления. Для обеспечения бесперебойной поставки энергии потребителям проводится полная реконструкция системы шин напряжением в 220 кВ стоимостью 15 миллионов долларов.

С учетом растущих потребностей промышленных предприятий в электроэнергии на электростанции осуществляется второй проект по запуску установки мощностью в 450 мегаватт. После его реализации появится возможность дополнительного вырабатывать до двух миллиардов 800 миллионов киловатт-часов электрической энергии в год.

Сегодня в отечественной сфере энергетики осуществляются масштабные меры. Их полная и успешная реализация откроет новые перспективы для промышленников и предпринимателей, будет служить дальнейшему повышению благосостояния населения, укреплению экономического потенциала страны.

Азamat ЗАРИПОВ.

### ПОДЕЛЮСЬ СОКРОВЕННЫМ

## Родина начинается с махалли

**В ПРЕДДВЕРИИ** самого дорогого для каждого гражданина нашей страны праздника — Дня независимости хотелось бы поделиться с читателями газеты мыслями, чувствами, воспоминаниями о событиях периода становления и развития нашего молодого государства, в котором осуществляется масштабная созидающая работа.

...Первые мои осознанные воспоминания связаны с хлебом. В начале 90-х годов прошлого столетия его, как и многих других продуктов питания, не хватало. В пять часов утра мама уходила в селько отоварить карточки на масло и муку, другое продовольствие. И если бы не дальновидная политика Президента страны по обеспечению зерновой независимости государства, трудно даже представить, что было бы с нами сегодня.

Но появились фермеры, которые стали истинными хозяевами земельных уго-

зарены светом. В доме проведен газ, есть чистая питьевая вода. Начали соружаться современные здания, дороги, мосты, бывшие нам в диковинку. Забота о нашем граде вперед, хочу отметить, что всего за несколько лет благодаря программе строительства жилья в сельской местности, инициированной Президентом Исламом Каримовым, условия жизни сельчан стали еще более комфортными, причем площадь жилых массивов с коттеджами современной планировки стабильно расширяется.

В Сурхандарье, которая прежде была аграрным регионом, стала набирать стремительные обороты сфера услуг, промышленность. Сейчас только в нашем Музарабском районе действуют десятки современных предприятий по производству продовольственных и промышленных товаров, строительных

материалов, переработке сельхозпродукции. Совершенствуется система образования и здравоохранения.

Помню, как удивилась мать, впервые приведя меня, приболевшего, в новый сельский спортивный центр. За годы независимости проявилась еще одна характерная особенность нашего народа — сплоченность. В традицию вновь вошли хашара, возродилась главная наша ценность — махалля, многие обычай узбекского народа.

Нынче махалля «Ат-Термизи», где я вырос, превратилась в огромный цветущий сад с множеством современных зданий и дорог. Только за последние три года на ее территории методом хашара высажено более 35 тысяч саженцев

## Трагедия Аральского моря: путешествие сквозь утраченную красоту

**1** К примеру, за последние 10 лет на восстановление и модернизацию ирригационной и дренажной инфраструктуры Узбекистаном привлечено средств международных финансовых институтов на сумму более 1,2 миллиарда долларов США, в то время как на ирригационные и мелиоративные работы в зоне Приаралья за счет бюджета республики выделено свыше 700 миллионов долларов США. Кроме того, за этот же период на реализацию проектов и программ, направленных на экологическое оздоровление зоны Приаралья, затрачено свыше одного миллиарда долларов США.

В рамках конференции состоялась презентация книги «Аральское море и уроки устойчивого развития», изданной в США в январе 2013 года по итогам исследовательского проекта и посещения в 2011 году зоны Приаралья группой ученых Института по исследованию окружающей среды.

Вместе с тем представители экспертино-академических кругов ознакомились с информацией об ухудшающейся экологической ситуацией в приграничных с Таджикистаном северных районах Сурхандарьинской области в результате трансграничного загрязнения вредными выбросами от производств алюминия ГУП «Талко».

Производственные выбросы затрагивают территорию Узбекистана с населением более 1,1 миллиона человек и наносят вред не только здоровью и генофонду, но и почве, водным ресурсам и сельскому хозяйству, которые вредны для здоровья и природы.

Специалисты подчеркнули важность бережного отношения к окружающей среде, рационального и справедливого использования водных ресурсов Амударья и Сырдарьи, а также их притоков. В частности, указывалось на необходимость проведения тщательного анализа и независимой экспертизы при проектировании крупных гидротехнических объектов на трансграничных реках, способных нарушить хрупкий экологический баланс в регионе.

Специалисты обратили внимание участников на важность бережного отношения к окружающей среде, рационального и справедливого использования водных ресурсов Амударья и Сырдарьи, а также их притоков. В частности, указывалось на необходимость проведения тщательного анализа и независимой экспертизы при проектировании крупных гидротехнических объектов на трансграничных реках, способных нарушить хрупкий экологический баланс в регионе.

В рамках мероприятия участники также имели возможность ознакомиться с экспозицией фотографии «Катастрофа Аральского моря»: путеводитель по экологическим и социально-экономическим проблемам, в том числе угроз здоровью населения, демографии и социальному развитию. Видеоматериал также продемонстрировал усилия Узбекистана и международного сообщества по смягчению последствий этой катастрофы.

В 2013 году, как отмечалось на конференции, исполняется 20 лет Международному фонду спасения Арава, и председательство в этой организации переходит к Узбекистану. В этой связи было подчеркнуто, что наша страна первой

ИА «Жахон».

**НА конкурс**

Халқ сүзи  
Народное слово

деревьев, еще больше цветов и декоративных кустарников. Здесь проживает более шестисот семей, для благополучной жизни которых созданы все необходимые условия. Есть своя школа, детсад, коллеж, библиотека, построено два спортивных сооружения, на базе которых работают секции по карате, футболу, волейболу, шахматам и шашкам, другим видам спорта. Для удобства жителей в махаллинском газете созданы точки торговли, сервисных и бытовых услуг, работают ремесленники, предприниматели, среди которых немало женщин и молодежи. Сельчане успешно занимаются тепличным хозяйством, птицеводством, животноводством, семейным бизнесом. В махалле насчитывается свыше двадцати предпринимателей, которые коммерческие банки только в прошлом году выдали льготные кредиты почти на сто миллионов сумов.

Санжарбек НОРМАТОВ.



## УНИКАЛЬНЫЕ НАХОДКИ

## Когда золото бесценно...

В поселке Майский Ташкентской области найдены уникальные золотые предметы возрастом около 1 600 лет



Ценности были обнаружены в ходе земляных работ. На данный момент проведена искусствоведческая экспертиза всех 14 найденных предметов старины. Это монеты с изображением лика императора и древней божества, поясные бляшки, дужка и наконечник ремня, одежные клепки и нашивные бляшки, а также фрагмент предмета неизвестного назначения в виде крючка с бусинами. Многие изделия отлично сохранились.

Как отмечают специалисты управления художественной экспертизы Министерства по делам культуры и спорта, состав находки позволяет предположить, что предметы извлечены из погребения знатного византийского воина. Золотые изделия, служившие частью амуниции и украшением одежд, датируются V—VI веками.

Через территорию Узбекистана проходило множество караванных, торговых путей, объединявших государства региона с Византией, — говорит искусствовед, кандидат исторических наук А. Мусакаева. — При этом из-за давности периода предметы, связанные с той исторической эпохой, —

Руслан КЕНЖАЕВ.



## НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

## На сцене — наш современник

**С ОБРЕТЕНИЕМ** независимости в нашей стране уделяется особое внимание развитию национального театрального искусства. Ярким подтверждением этому служит созданное по Указу Президента от 26 марта 1998 года Творческо-производственное объединение «Узбектеатр». Его задача заключается во всестороннем развитии театрального искусства, создании художественно-сценических произведений, воспевающих национальные и общечеловеческие ценности.

Одно из направлений в деятельности «Узбектеатра» — проведение конкурсов и фестивалей. Среди них ставшие традиционными «Ташкент баҳори», «Theatre.uz», «Дебют». Стоит отметить, что они не раз заслуживали высокой оценки как отечественных специалистов, так и зарубежных.

Отрадно, что узбекский театр пользуется всемирным признанием, так как представляет собой в первую очередь высокое искусство, требующее истинного таланта и упорной работы.

Ведь испокон веков в нашей стране театр считался одним из самых серьезных видов искусства, поскольку через призму выступлений призывают зрителей к добру и справедливости, воспитывает лучшие человеческие качества. Безусловно, театр занимает важное место и в воспитании молодого поколения. Поэтому создание Республиканского фестиваля театров «Сени куйлаймиз, замондош» (Воспеваем тебя, современник) стало продолжением той целенаправленной работы, которая ведется в

этом направлении. Он стартовал в 2011 году, а в нынешнем был проведен во второй раз.

По традиции открытие фестиваля состоялось на сцене Узбекского национального академического драматического театра, где были представлены спектакли «Ойдин» и «Мъемор». Затем на столичных сценах можно было ознакомиться с другими разновидностями постановками.

На любом этапе развития общества время выбирало своего героя. Наш современник — независимый, самоотверженный, целеустремленный, с твердой гражданской позицией, стремящийся внести свой вклад в процветание Родины, — говорил председатель жюри фестиваля заслуженный наставник молодежи Узбекистана Хамидулло Икромов. — Основная цель фестиваля — показать зрителю образ современника. Нынешний

проект помог раскрыть немало молодых талантов. К примеру, начинающий драматург — студент Государственного института искусств и культуры Узбекистана Нодир Мажидов представил публике спектакль «Садоқат». Это постановка о молодой женщине, работающей врачом на селе, о том, насколько она предана своей профессии.

Нашей стране во все времена было особое отношение к женщине. Неудивительно, что в программе фестиваля можно было увидеть немало спектаклей, посвященных прекрасной половине человечества. Это трепетное отношение женщины к ребенку в спектакле «Алла», деловая предприимчивость руководительницы огромного предприятия в постановке «Нур созда колмас». Второе место присуждено спектаклю «Садоқат» Самаркандского музыкального драматического театра имени Хамида Олимжана. Первое место разделили между собой создатели постановки «Ойдин» Узбекского национального академического драматического театра и «Аёл кадри» Сырдарьинского музыкального драматического театра имени Олима Хужаева.

Малика АБАЙДУЛИНА.

## Спустить жену с небес

ПРЕМЬЕРА спектакля о жизни узбекской семьи «Дадажониси, кечириң» («Простите, дорогой») была представлена зрителям Ташкентского государственного театра музыкальной комедии (оперетты). Автор произведения драматург Абдулазиз Рахматов постарался отразить в своей работе, насколько светло в нашей стране слово «семья».

По сценарию главный герой Эргаш, запутавшийся в жизненных перипетиях, оказывается во власти



своей супруги Момакаймок. В прошлом доброй, искренней и отзывчивой женщины, превратившейся под влиянием денег в высокомерную и эгоистичную особу. Для того чтобы спустить жену с небес, главному герою приходится прибегнуть к хитрости. Вот здесь-то и закручивается нешуточная интрига. Деньги превращаются в средство испытания людей. Момакаймок оказывается в сложном положении и это заставляет ее понять, что в жизни нет ничего важнее, чем поддержка и любовь



близких и родных. Удар судьбы дает ей возможность осознать, что деньги не являются критерием счастья, а залог личного успеха — крепкая семья.

В произведении раскрывается менталитет

узбекского народа, отражено его священное отношение к семье, — говорит автор постановки. — Каждый из героев пьесы, представленной в жанре водевиля, имеет свой уникальный характер и в конечном итоге осознает пагубность стремления к материальному благополучию во что бы то ни стало.

Примечательно, что в нынешней постановке задействованы молодые актеры, игра которых, безусловно, понравилась зрителям.

Стоит отметить, что постановка «Простите, дорогой» является третьей премьерой, представленной в завершенном сезоне театром оперетты. В январе зрители увидели пьесу «Любовь в стиле джаз», а весной ознакомились с удивительной актерской игрой в спектакле «Здравствуйте, я ваша тетя!».

Дана ТАГАЕВА.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчишар, 32. Тел.: 252-11-15, 256-09-25. E-mail: reklama@xks.uz

## На правах рекламы

**АВТОМОБИЛИ УАЗ**

от дилера «SARDOR AVTO INVEST»

**УАЗ Patriot (comfort) — пикап**



Полноприводный (4x4)



ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

ЦЕНТРЫ ПРОДАЖ В ТАШКЕНТЕ:  
Тел./факс: (8-371) 215-09-11, 215-18-17.  
Тел.: (+99891) 162-99-99, (+99898) 303-90-09,  
(+99895) 177-01-17.

Узнай больше на сайте [www.sardor-avto.uz](http://www.sardor-avto.uz)

## АНДИЖАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на 2013/2014 учебный год на дневное отделение по следующим направлениям базового высшего образования:

## БАКАЛАВРИАТ

- Лечебное дело
- Педиатрическое дело
- Профессиональное образование (медицинско-педагогическое дело)
- Стоматология
- Высшее медсестринское дело

## МАГИСТРАТУРА

- Акушерство и гинекология
- Терапия (по направлениям)
- Оториноларингология
- Кардиология
- Офтальмология
- Инфекционные болезни (по направлениям)
- Дерматовенерология
- Неврология
- Онкология общая
- Хирургия (по направлениям)
- Функциональные инструментальные методы диагностики (по направлениям)
- Нейрохирургия
- Управление здравоохранением (по направлениям)
- Урология
- Морфология (по направлениям)
- Наркология
- Травматология и ортопедия
- Судебно-медицинская экспертиза
- Педиатрия (по направлениям)
- Детская хирургия
- Детская анестезиология и реаниматология
- Детская кардиология и ревматология
- Детская неврология
- Неонатология

Наш адрес: г. Андижан, ул. Ю. Атабекова, 1.

Телефон для справок (8-374) 237-50-83. E-mail: agmi-361@rambler.ru

Документы абитуриентов принимаются приемной комиссией с 20 июня по 20 июля.

На магистратуру — с 30 июня по 30 июля 2013 года.

К заявлению на имя ректора прилагаются следующие документы:

- Для сдачи документов по специальности «Высшее медсестринское дело» требуется подлинник документа о среднем специальном образовании по специальности.
- По направлениям магистратуры представляется подлинник документа о медицинском образовании.
- 6 фотокарточек размером 3,5x4,5 см.
- Медицинская справка по форме № 086-У.
- Паспорт и документ об отношении к воинской службе предъявляются лично.

Абитуриенты, сдавшие документы по направлению «Высшее медсестринское дело», будут сдавать устный экзамен по специальности «Медсестринское дело».

Экзамен будет проводиться в устной форме в виде собеседования.

Тестовые испытания проводятся Государственным центром тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан 1 августа по следующим общеобразовательным дисциплинам:

- Биология 3,1 балла (тестовый экзамен)
- Химия 2,1 балла (тестовый экзамен)
- Родной язык 1,1 балла (тестовый экзамен)

## МЕДСЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО

- Собеседование по специальности
- Биология 3,1 балла (тестовый экзамен)
- Родной язык 1,1 балла (тестовый экзамен)

Прием в институт осуществляется на основе Положения о порядке и правилах приема студентов на первые курсы высших учебных заведений Республики Узбекистан на 2013/2014 учебный год, утвержденного государственной комиссией по приему на обучение в высших учебных заведениях Республики Узбекистан.

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 604. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5

## Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

**UZBEKISTAN airways**

В связи с унификацией самолетно-моторного парка Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику:



Самолет пассажирский A310 трехклассной компоновки (3 шт.)



Самолет RJ-85 (3 шт.)

А также продолжается программа реализации авиационной техники типа ТУ-154М, ТУ-154Б, ИЛ-76ТД и соответствующих авиадизайнеров.

Сертификат № СЭ 1-0

Для получения подробных технических данных по самолетам следует отправить запрос по электронной почте:

info@uzairways.com, common@airtech.uz

Дополнительная информация по телефонам:

(+99871) 140-45-90, 254-19-12

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 июня 2013 года

(Продолжение. Начало в № 128.)

4. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 12 июня 2013 года № 45-Б «Об утверждении Правил охраны труда для работников лесного хозяйства».

Зарегистрирован 25.06.2013 г., регистрационный № 2471 (вступил в силу 01.07.2013 г.).

5. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства экономики, Государственного комитета по статистике Республики Узбекистан от 11 июня 2013 года № 16, 14 «Об утверждении Положения о порядке проведения медицинского осмотра водителей и кандидатов в водители для проверки их годности к управлению транспортными средствами».

Зарегистрирован 27.06.2013 г., регистрационный № 2472 (вступил в силу 01.07.2013 г.).

6. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства экономики, Государственного комитета по статистике Республики Узбекистан от 1 мая 2013 года № 26, 32 «Об утверждении Положения о порядке приведения в соответствие оперативных сведений и отчетов государственной статистики о созданных новых рабочих местах, а также выполнении функций по мониторингу создания рабочих мест».